
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 325
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 3 februari 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Arbeidskaarten A  -  Stand van zaken

De arbeidskaart A is er op gericht om te kunnen werken bij eender welke werkgever voor 
eender welk beroep en is voor onbepaalde duur geldig. Zij kan worden verkregen na vier 
jaar loondienst met een arbeidskaart B (of drie jaar indien de werknemer hier is met zijn 
gezin of indien er een overeenkomst inzake tewerkstelling met het herkomstland is).

In de praktijk zien we dat economische migranten een verblijfrecht van onbepaalde duur 
krijgen na vier achtereenvolgende jaren werkzaam te zijn. Aldus is er dan geen 
arbeidskaart meer nodig.

Aanvragen arbeidskaart A.

1. Hoeveel mensen hebben in 2019 een aanvraag voor arbeidskaart A ingediend? Graag 
totaalaantal en opsplitsing per: 

a) land van herkomst van de aanvrager;

b) provincie waar ze de aanvraag indienen.

2. Wat is de evolutie die de minister daarin kan onderkennen?

Toekenning arbeidskaart A.

3. Hoeveel mensen die in 2019 een arbeidskaart A aangevraagd hebben, kregen deze 
toegekend? Graag totaalaantal en opsplitsing per: 

a) land van herkomst van de aanvrager;

b) provincie waar ze de aanvraag indienen.

4. Wat is de evolutie die de minister daarin kan onderkennen?

Weigering arbeidskaart A.

5. Hoeveel arbeidskaarten A werden er in 2019 geweigerd? Graag totaalaantal en 
opsplitsing per jaar en per: 

a) land van herkomst van de aanvrager;

b) provincie waar ze de aanvraag indienen.

6. Wat waren de voornaamste redenen van weigering van toekenning van een 
arbeidskaart A?

7. Wat is de evolutie die de minister daarin kan onderkennen?



Algemeen.

8. Er zijn heel wat misbruiken op te merken inzake de economische migratie. 

Hoeveel werknemers werden er in 2019 gecontroleerd binnen de migratiewetgeving? 
Welke maatregelen heeft de minister reeds genomen/zal zij nog nemen om de 
controle te vergroten en misbruiken tegen te gaan?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 325 van 3 februari 2020
van ROBRECHT BOTHUYNE

Opmerking vooraf: Sinds 2019 worden toelatingen tot arbeid van onbepaalde duur (in 
gecombineerde vergunning) uitgereikt – naar analogie van de vroegere arbeidskaart A. 
Onderstaande cijfers betreffen die toelatingen tot arbeid van onbepaalde duur i.p.v. 
arbeidskaarten A (die niet meer bestaan).
 
Voor een gedetailleerde toelichting bij de aanvragen en afgifte van arbeidskaarten A 
verwijs ik naar mijn antwoord op vraag nr. 123 van 8 november 2019 van Axel Ronse.

1. In 2019 werden er in totaal 375 aanvragen tot toelating tot arbeid van onbepaalde duur 
ingediend. Zie hiervoor bijlage 1.

2. Het aantal aanvragen is meer dan verdubbeld ten opzichte van het jaar voordien: van 
115 aanvragen in 2018 naar 375 in 2019. Dit is te verklaren door het feit dat sinds 
2019 meer categorieën toegang hebben tot deze toelating tot arbeid (bijvoorbeeld 
hooggeschoolden), waar ze voordien uitgesloten waren. 

3. In 2019 werden er in totaal 183 toelatingen tot arbeid van onbepaalde duur toegekend. 
Zie hiervoor bijlage 2.

4. Het aantal toekenningen is in lijn met het aantal aanvragen gestegen: 53 in 2018 en 
183 in 2019. 

5. In 2019 werden er in totaal 63 toelatingen tot arbeid van onbepaalde duur geweigerd. 
Zie hiervoor bijlage 3.

6. Een toelating tot arbeid van onbepaalde duur wordt geweigerd wanneer niet aan de 
voorwaarden voldaan is. Meestal beschikt de aanvrager niet over het vereiste aantal 
jaren arbeid op basis van een tewerkstelling met een arbeidskaart B of met een 
toelating tot arbeid van bepaalde duur, of mag de gepresteerde arbeid met arbeidskaart 
B of de toelating tot arbeid van bepaalde duur niet in aanmerking worden genomen 
voor de berekening van het vereiste aantal jaren tewerkstelling.

7. Het aantal weigeringen is in lijn met het aantal aanvragen gestegen: van 36 in 2018 
naar 63 in 2019. 

8. Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar mijn antwoord op deelvraag 11 van 
uw schriftelijke vraag 324 van 3 februari 2020.
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